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Νέο εργαλείο επιτήρησης των εισαγωγών που θα βοηθήσει την ΕΕ να
αποτρέψει την επιβλαβή εκτροπή του εμπορίου

Brussels, 5 Ιουνίου 2025

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημιούργησε ένα νέο εργαλείο εποπτείας για να βοηθήσει στην προστασία της
ΕΕ από αιφνίδιες και δυνητικά ανατρεπτικές αυξήσεις των εισαγωγών. Το σύστημα αυτό αποσκοπεί
στην πρόληψη της επιζήμιας εκτροπής του εμπορίου, η οποία συμβαίνει όταν σημαντική ποσότητα
αγαθών που δεν μπορούν να εισέλθουν σε άλλες αγορές λόγω υψηλών δασμών και άλλων
περιορισμών ανακατευθύνονται στην ΕΕ. Με την παροχή τεκμηριωμένων πληροφοριών με βάση τα
τελωνειακά δεδομένα, το εργαλείο επιτήρησης θα επιτρέψει στην Επιτροπή να εντοπίζει ταχέως κάθε
τέτοια αύξηση των εισαγωγών και να λαμβάνει έγκαιρα και αποτελεσματικά μέτρα για την προστασία
της αγοράς της ΕΕ από δυσμενείς επιπτώσεις.

Για την περαιτέρω ενίσχυση αυτής της πρωτοβουλίας, η Επιτροπή καλεί τους κατασκευαστές της ΕΕ, τις
βιομηχανικές ενώσεις και τα κράτη μέλη να επανεξετάσουν τις τάσεις των εισαγωγών που είναι
διαθέσιμες στον ιστότοπο του εργαλείου και να παράσχουν περαιτέρω πληροφορίες για την αγορά και
δεδομένα σχετικά με την οικονομική κατάσταση του κλάδου. Αυτό θα βοηθήσει περαιτέρω την
Επιτροπή στον εντοπισμό συγκεκριμένων προϊόντων που ενδέχεται να διατρέχουν κίνδυνο λόγω
σημαντικών αυξήσεων των εισαγωγών.

Ειδική ειδική ομάδα για την αντιμετώπιση της εκτροπής του εμπορίου

Το νέο εργαλείο βασίζεται στην πρωτοβουλία της προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Ούρσουλα
φον ντερ Λάιεν για τη σύσταση ειδικής ομάδας επιτήρησης των εισαγωγών με σκοπό την προστασία
των αγορών και των βιομηχανιών της ΕΕ. Η ομάδα αυτή είναι επιφορτισμένη με την αντιμετώπιση των
προκλήσεων που θέτει η εκτροπή του εμπορίου, ιδίως μετά τις πρόσφατες αναταράξεις στο παγκόσμιο
εμπορικό σύστημα.

Το έργο της ειδικής ομάδας επικεντρώνεται στην παροχή έγκαιρων και τεκμηριωμένων πληροφοριών
για την υποστήριξη της διαδικασίας λήψης αποφάσεων της Επιτροπής. Έχει αναπτύξει στο παρελθόν
εσωτερικό πίνακα, ο οποίος παρακολουθεί όλες τις εισαγωγές στην ΕΕ και, μέσω στατιστικής ανάλυσης,
εντοπίζει επίσης προϊόντα στα οποία έχει σημειωθεί δυνητικά επιβλαβής αύξηση των εισαγωγών.
Εστιάζοντας στην περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 2025, η ειδική ομάδα θα συνεχίσει να παρακολουθεί
τις εισαγωγές και άλλους δείκτες σε συνεχή βάση, με τα αποτελέσματα να δημοσιεύονται τακτικά στο
διαδίκτυο.

Επιπλέον, η Επιτροπή δρομολογεί διάλογο με την Κίνα για την παρακολούθηση πιθανής εκτροπής του
εμπορίου και τη διασφάλιση της δέουσας αντιμετώπισης τυχόν αξιοσημείωτων εξελίξεων. Αυτή η
προορατική προσέγγιση θα επιτρέψει στην ΕΕ να παραμείνει μπροστά από τις αναδυόμενες τάσεις και
να αντιμετωπίσει τυχόν αναδυόμενους κινδύνους. Σε στενή συνεργασία με βασικούς εταίρους και
ενδιαφερόμενα μέρη, η Επιτροπή αποδεικνύει τη δέσμευσή της για τη διασφάλιση των οικονομικών
συμφερόντων της ΕΕ και την προώθηση ισότιμων όρων ανταγωνισμού για τις ευρωπαϊκές βιομηχανίες.

Για περισσότερες πληροφορίες

Εργαλείο παρακολούθησης της εκτροπής του εμπορίου

Συχνές ερωτήσεις σχετικά με την παρακολούθηση των εισαγωγών

Έντυπο εισόδου για τη βιομηχανία της ΕΕ

Το περιεχόμενο αυτό είναι προϊόν αυτόματης μετάφρασης. Επιστροφή στην αρχική γλώσσα. Η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή δεν αναλαμβάνει καμία ευθύνη για την ποιότητα και την ακρίβεια αυτής της αυτόματης μετάφρασης.
 
Σημαντικές πληροφορίες σχετικά με την αυτόματη μετάφραση

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_25_1414
https://policy.trade.ec.europa.eu/enforcement-and-protection/trade-defence/monitoring-trade-diversion_en
https://policy.trade.ec.europa.eu/enforcement-and-protection/trade-defence/monitoring-trade-diversion/monitoring-trade-diversion-frequently-asked-questions_en
https://circabc.europa.eu/ui/group/2e3865ad-3886-4131-92bb-a71754fffec6/library/dd482c0f-7891-4ec6-bf5c-15750b761d1d/details?download=true


Σύστημα τελωνειακής επιτήρησης 

 

IP/25/1414

Δηλώσεις:

"Οι πρόσφατες αναταράξεις στο παγκόσμιο εμπορικό σύστημα έχουν αυξήσει τον κίνδυνο επιζήμιας εκτροπής του εμπορίου - τα
προϊόντα που εκτρέπονται από τις αγορές με υψηλούς δασμούς θα μπορούσαν να βρουν τον δρόμο τους προς την Ευρώπη, και
αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο η Επιτροπή λαμβάνει ισχυρά μέτρα. Είμαστε η πιο ανοικτή αγορά στον κόσμο, η οποία αποτελεί
τεράστια πηγή ευημερίας για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις μας, και δεν θα επιτρέψουμε τα παράνομα και μονομερή εμπορικά
μέτρα να βλάψουν αυτή τη βασική δύναμη. Με αυτό το νέο εργαλείο επιτήρησης των εισαγωγών ενισχύουμε την ικανότητά μας να
προστατεύουμε τα συμφέροντά μας και να σταματάμε τις αυξήσεις των εισαγωγών που εκτρέπονται στην αγορά μας."
Μάρος Σέφτσοβιτς, επίτροπος Εμπορίου και Οικονομικής Ασφάλειας, Διοργανικών Σχέσεων και Διαφάνειας - 05/06/2025

Αρμόδιοι επικοινωνίας:

Olof GILL (+32 2 29 65966)
Ana APSE-PAESE (+32 2 29 87348)

Ερωτήσεις του κοινού: Europe Direct τηλεφωνικά 00 800 67 89 10 11  ή με ηλεκτρονικό μήνυμα
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